

СОБЫТИЕ..... 26—27

## АВВАтары

Спустя сорок лет легендарная шведская группа возвращается в виде аватаров



ЗДОРОВЬЕ..... 2

## Кому, где и чем привиться

Началась ежегодная вакцинация против гриппа: как она будет проходить

ПРАВО..... 8

## Чувствительные суммы

Какие компенсации морального вреда присуждают жертвам ДТП



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 205 (8556)  
8—14 сентября 2021  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 8 СЕНТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 9 СЕНТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 10 СЕНТЯБРЯ > СУББОТА 11 СЕНТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 12 СЕНТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 13 СЕНТЯБРЯ > ВТОРНИК 14 СЕНТЯБРЯ



ОБРАЗОВАНИЕ Можно ли научить молодежь любить книги..... 4—5

# Разложить по полочкам

УВЛЕЧЕНИЯ..... 7

Тропю Рериха. Испытано на себе: как бесплатно и с пользой посетить заповедник

ДЕНЬГИ..... 9

Не обжечься на кредите. Полезные советы от Банка России

АВТОПРОМ..... 22—23

Автомобиль оденут в пластик. На чем будем ездить? На электричестве, газе или водороде?

ПРЕМЬЕРА..... 28

Русский Пьеро. В сериале «Вертинский» исполнитель главной роли поет сам

# КИРГИЗИЯ



**Call-центр для мигрантов  
Граждан КР смогут бесплатно  
консультировать в Москве**

В СТОЛИЦЕ России могут открыть call-центр, который будет предоставлять консультативно-правовую помощь гражданам Киргизии, пребывающим в РФ. Эту возможность, как сообщают в МИД КР, обсудили консул посольства республики в РФ Алмаз Букалаев и директор Бюро международной организации по миграции в Москве Абдусаттор Эсоев. Встреча посвящалась защите прав граждан КР, трудящихся в России.

## Ожидается высокий конкурс

За 54 парламентских мандата будут бороться 75 партий



### ВЫБОРЫ-2021

Данияр Каримов

В парламентских выборах, намеченных в Киргизии на 28 ноября, готовятся принять участие 75 политических организаций. Заявки, подтверждающие намерения,

неясно. Сбор уведомлений от кандидатов начался с понедельника, 6 сентября. Скорее всего, в гонке за 36 мандатов от территориальных округов изъявят желание участвовать не только самовыдвиженцы, но и представители партий, не вошедших в списки кандидатов.

В конце ноября киргизстанцам вновь предстоит прийти на участки для голосования.

длится до утра 27 ноября. И партиям, и самовыдвиженцам предоставят бесплатные рекламные площадки в государственных газетах и эфирное время на национальных телеканалах. Окружные избирательные комиссии, в свою очередь, должны будут выделить соискателям мандатов места для размещения агитационных материалов на территории каждого избирательного участка.

До начала агитационной кампании партиям и самовыдвиженцам необходимо представить в ЦИК документы для регистрации, а также внести залог. Политической организации право на участие в выборах обойдется в миллион сомов. Кандидату на мандат от территориального округа — в 100 тысяч.

Некоторые из политических организаций объявили о намерении участвовать в выборах вместе с так называемыми «легионерами» — представителями других партий

партии направляли в ЦИК до 18.00 3 сентября. Всего же, по данным минюста КР, в республике насчитывается 290 официально зарегистрированных политорганизаций.

Бороться партиям предстоит за 54 мандата. Среди них как новички, так и политические организации, уже неоднократно принимавшие участие в подобных кампаниях. Некоторые из них публично объявили о намерении участвовать в выборах вместе с так называемыми «легионерами» — представителями других партий, решивших по тем или иным причинам не участвовать в гонке.

Сколько человек заявят о намерении бороться за депутатские значки одномандатников, пока

Как сообщают в ЦИК Киргизии, агитационная кампания участников стартует 29 октября и про-

### ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Граждане Киргизии, имеющие право голосовать, смогут проверить, внесены ли их данные в список избирателей. Эту возможность ЦИК предоставит с 19 сентября. Уточнить свои данные и внести коррективы избиратели смогут по 12 ноября. До 29 октября Центризбирком республики обещает направить на участки для голосования контрольные списки для сверки, а до 21 ноября — окончательные.

До 15 ноября, по данным ЦИК, должны быть составлены списки избирателей, которые будут находиться в день голосования в стационарных лечебно-профилактических учреждениях, местах содержания под стражей в качестве подозреваемых и обвиняемых, на предприятиях с непрерывным циклом работы (вахтовые работы), военнослужащих срочной службы, военнослужащих, проживающих в воинских частях. Сведения о них передадут в уполномоченный государственный орган и соответствующую УИК.

Предварительный список избирателей появится на [www.tizme.gov.kg](http://www.tizme.gov.kg).

## «Рубеж-2021» в рамках ОДКБ

### СОТРУДНИЧЕСТВО

Киргизия считает ОДКБ гарантом безопасности Центральной Азии. Об этом заявил президент КР Садыр Жапаров на встрече с генеральным секретарем организации Станиславом Засем, который побывал в Бишкеке с двухдневным рабочим визитом.

Киргизия, как подчеркнул Садыр Жапаров, придает особое значение сотрудничеству государств-членов в рамках ОДКБ. По его словам, растущий уровень угроз в зоне ответственности Организации Договора о коллективной безопасности требует от ее участников тесного взаимодействия. В руководстве республики полагают, что в свете происходящего у границ постсоветских стран ОДКБ не-

обходимо поддерживать высокую степень готовности к нейтрализации рисков и при необходимости оперативно на них реагировать.

В рамках рабочего визита Станислав Зась также провел встречи с секретарем Совета безопасности КР Маратом Иманкуловым, главами МИД, минобороны и Госкомитета нацбезопасности. Поданным пресслужбы ОДКБ, стороны обсуждали военно-политическую обстановку в регионе и предстоящую сессию Совета коллективной безопасности организации. Основной темой переговоров стала ситуация в Афганистане и связанные с ней угрозы. Другим вопросом, поднятым на встречах, была борьба с терроризмом и наркотрафиком.

Даниил Касымов

### ВМЕСТЕ С ТЕМ

7 сентября в Киргизии начались совместные учения ОДКБ «Рубеж-2021», в которых участвуют подразделения Коллективных сил быстрого развертывания Центрально-Азиатского региона. Маневры и отработку совместных действий военные проводят на полигоне «Эдельвейс». Закончатся они 9 сентября. В октябре — ноябре 2021 года учения Коллективных сил ОДКБ намерены провести на территории Таджикистана и России.

## Не знают правил, не различают знаков

### БЕЗОПАСНОСТЬ

Число случаев управления автомобилем в состоянии опьянения выросло более чем в полтора раза. С начала года сотрудники правоохранительных органов выявили свыше восьми тысяч водителей, севших за руль нетрезвыми. Тревожной статистикой поделился начальник Главного управления по обеспечению безопасности дорожного движения (ГУОБДД) МВД КР Азамат Исраилов.

По его данным, количество зарегистрированных нарушений ПДД продолжает расти. За восемь месяцев 2021 года зафиксировано 524 тысячи таких фактов, что на 77 процентов выше показателя аналогичного периода 2020-го. По подсчетам ГУОБДД, с января по август на дорогах Киргизии произошло свыше 4,6 тысячи ДТП, в результате которых скончалось около 500 человек, а различные травмы получили 6,9 тысячи.

— В подавляющем большинстве случаев причиной становится человеческий фактор, — утверждает Азамат Исраилов. — Это ошибочные действия, незнание правил дорожного движения или демонстративные грубые нарушения со стороны водителей. Особое внимание стоит обратить на такие нарушения, как превышение водителями установленной скорости движения и управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.

Азамат Исраилов объясняет происходящее плохой под-

готовкой водителей, которую сотрудники ГУОБДД выявили в ходе опросов и тестирования. «Выяснилось, что многие автолюбители не могут ответить, в какой автошколе учились и какие предметы у них были в программе, — подчеркнул он. — Водители же маршрутных такси элементарно не могут различить дорожные знаки. А ведь среди них есть те, кто трудится в этой сфере больше десяти лет!»

Председатель общественного совета МВД республики Ялкун Даутов считает: происходящее указывает на то, что в стране участились случаи банальной покупки прав на вождение. «Нужно взять под особый контроль автошколы страны, а возможно, и уменьшить их число, — предлагает он. — Это позволит контролировать процесс обучения и выдачу разрешений на получение прав. Более того, полагаю, пришло время для разработки национальной стратегии по предотвращению ДТП».

Алмаз Ибраев

### ЦИФРА

524

### ТЫСЯЧИ

нарушений ПДД зафиксировано в Киргизии с начала года.